

省委省政府举行 文化艺术界座谈会

快报讯(记者 郑春平 见习记者 张淑娟)昨天,省领导梁保华、罗志军、张连珍等与全省文化艺术界老中青代表欢聚一堂,共同庆祝,共商建设文化强省大计,共同展望江苏文化大发展大繁荣的前景。座谈会由省委常委、宣传部部长杨新力主持。

在认真听取全省文艺界老中青代表发言后,梁保华发表了热情洋溢的讲话,代表省委、省政府向全省文化艺术界的同志们致以亲切的问候和崇高的敬意。他说,改革开放以来,江苏的文化艺术呈现出百花齐放、异彩纷呈、团结繁荣的生动景象,整体实力和影响力不断提升。全省文化艺术工作者为推动社会发展进步、弘扬时代精神、满足人民群众的文化需求、促进人的全面发展付出了辛勤劳动,作出了重要贡献。

梁保华说,在全面建设更高水平小康社会的进程中,一个文化建设的新高潮正在江苏大地蓬勃兴起。在这个宏大的事业中,广大文化艺术工作者担负着其他方面所不能替代的重要责任。广大文化艺术工作者要更加自觉、更加主动地投身全省人民创造幸福生活和美好未来的伟大进程,投身建设文化强省、推动文化大发展大繁荣的生动实践,用自己熟悉和擅长的文艺形式和文化方式,为时代发展、社会进步、人民幸福作出自己的独特贡献。

今春开始 江苏中小学生开唱京剧

南京等8市20所学校先试点

快报讯(记者 胡玉梅 黄艳)国家教育部决定2008年3月到2009年7月在北京、江苏等10省市区开展将15首京剧经典唱段选入九年义务教育阶段音乐课程的通知一出,江苏省教育部门迅速做出反应,确定南京等8市共推荐20所中小

学作为试点学校。很快,在江苏的中小学课堂里,就能听到优美的京剧唱腔。

江苏省教育厅体卫艺处负责人告诉记者,国家教育部的文件刚接到两天,江苏省的执行文件马上就制定好,即将下发。现在确定南京、苏州、无锡、常州、镇

江、扬州、泰州、南通8市共20所学校参与试点,其中小学10所、初中10所,由当地教育部门推荐。这些试点学校将把唱京剧纳入到音乐课中。师资方面,教育部门以后会组织培训,也会外聘专家。试点一段时间后,将向更大范围推广。

■各方反应

南京市成贤街小学校长蔡燕:4年前,我们学校就开始教京剧了,现在还打算成立小学生戏剧团呢。我们正在和江苏省戏校合作开一个少儿京剧培训基地,每两周一节京剧课,中高年级每学期请专家演员上4次课,而低年级的孩子,每学期请专家演员上2次课。

江苏省京剧院演员李洁:把京剧纳入中小学课

程,这是好事,“如果有学校要我去给孩子们上课,我会很高兴的。”

小学二年级学生家长张先生:“孩子将有机会学唱样板戏,令人非常高兴。我是上世纪60年代生的,在我小时候的记忆里,样板戏占据了几乎所有的文化生活。孩子如果能学会唱,我们之间的话题会更多。”但张先生也担心,孩子不能很好地理解样板戏

的背景。

中国戏曲学院教授赵景勃:非常支持和倡导这样的试点,京剧进校园非常有利于民族文化的传承。样板戏作为一定时期的产物,是人民创造的艺术,是京剧艺术的一部分。它有简单易学、贴近生活的特点。所以从样板戏入手,比较容易培养孩子对京剧的兴趣,从而循序渐进理解京剧更深的内涵。

快报记者 胡玉梅 黄艳

■调查

昨天,新浪网就“如何看待教育部将在10省市区中小学试点开设京剧课”做了网上调查,至昨天23时25分,三个选项结果见右表:

选项	比例	票数
开设京剧课有利于民族文化的传承	37.54%	7679
不宜强行推广,应尊重学生自己爱好	35.39%	7238
各地应学习不同的传统地方戏曲	27.07%	5537

银行员工挪亿元炒股包二奶

广东顺德农信社爆储蓄大案,案犯因挪用公款罪被判刑10年

【案发】

我的1000万存款没了

直到发现1000万元存款不翼而飞,顺德容桂的张先生才意识到当初贪图高息,在岑国良处存款有多么危险。而据事发后调查,岑国良共挪用顺德农信社储户账户66户,共247笔资金,累计挪用金额2亿1662万余元,其中不少储户都与张先生一样,因贪图高息而通过岑国良存入巨款。这与“8·9”佛山澜石邮储案情况十分相似。

亿元存款失踪案发生地为顺德农信社下属容桂信用社的长桥营业点,2006年5月12日,容桂信用社向警方报案,称当日上午9时41分,储户张先生到营业部取款时,发现1000万元定期存款转账流出,经查,该笔巨款是前台柜员岑国良采用挂失然后更改密码方式取走,且资金去向不明。

当日下午4时,警方在容桂信用社内将岑国良抓获,岑对挪用存款一事供认不讳。

【手段】

制造上亿元资金黑洞

据警方调查,在2000年4月至2006年5月期间,岑国良与人合伙或单独挪用储户资金累计达2亿1662万余元,截至案发补回160笔共1亿597万余元。后检方指控岑国良挪用资金1.1亿多元,其同案犯岑锡尧参与挪用1054万余元。

据指控,岑国良与岑锡尧非法挪用资金开始于2000年春节,节后上班时,两人一起商量如何赚“快钱”,岑国

良提出利用在信用社工作之便,由岑锡尧授权,岑国良操作,冒用储户的名义将储户的存折或定期存单密码挂失,然后重新设置新密码,再利用新密码以储户的名义办理提前支取业务,将账户内的存款转账到事先冒用储户名义开立的新存折中,然后将资金用于股票投资等生意,待赚钱后将储户的存款填回,有利润就两人分成,岑锡尧同意。之后,两人利用上述手段共同作案。从2000年4月至2001年10月27日岑锡尧被调离长桥分社期间,由岑国良经办、岑锡尧授权,两人共挪用顺德农信社储户账户资金73笔,累计人民币1832.442498万元,用于炒股、做生意或自用。2001年10月27日,岑锡尧被调离长桥分社,此后,其没有再参与作案,岑国良开始单独作案。

【赃款】

上千万用来包二奶

案发后,警方共查明了1亿748万余元资金去向,其中1亿733万余元被岑国良用于投资和消费,15万元被岑锡尧用于购车等消费,剩余赃款去向无法查明。警方其后追缴赃款、赃物总价值4445万余元,挽回部分损失。

在被岑国良挪用的资金中,投资生意共计889.88404万元,主要投资有:证券1989万余元、期货776万元、开设公司4803万余元。此外,岑国良还向证券公司的朋友支付中介费125万余元,让其介绍客户进行高息存款,并向这些储户支付

了非法高息1139万余元。

在岑国良挪用的资金中,有1256万余元用在了包养情妇史某和两人消费上。岑国良设立旭磊贸易公司等,并聘用弟弟岑国财等,以挪用的公款支付员工工资,其他款项则用于购置土地、房产、汽车、手表等。

【终审】

上诉称量刑过重被驳回

2007年5月,检方对岑国良、岑锡尧提起指控。同年11月,顺德区法院一审判决检方指控事实成立,决定以挪用资金罪判处岑国良10年有期徒刑,判处岑锡尧4年6个月有期徒刑。岑国良不服判决提起上诉,日前,佛山市中级法院决定驳回上诉,维持原判。

岑国良在上诉中对涉案金额并无异议,但认为量刑过重。法院终审认为,量刑过重没有依据,不予采纳。

【弟弟说法】

他在银行工作有钱很正常

对于资金缺口,岑国良称主要是哥哥投资失败所致。“哥哥在法庭上说这些资金是赌输了,实际上他意思是投资失败,他在广州投资一家夜总会赔了很多钱。”岑国财说,岑国良平时有赌博习惯,但很少去澳门赌博,这方面不会亏很多钱。此外,其2005年开设旭磊贸易公司,进行煤炭、钢铁和房产买卖,但公司经营一年就因此案倒闭,也没有赚到钱。对于岑国良投资公司的资金来源,岑国财称没有怀疑过,“他在银行工作,有钱很正常。”

■作案手法

高息利诱

首先,以私自许诺存款给予千分之四至千分之十不等的非法高息为诱饵,拉拢储户或朋友存款,并与储户达成口头单向存款协议:存款到期支取或中途支取时必须与他单线结算,否则不予支付非法高息。

密码挂失

然后,利用职务之便,在储户不知情的情况下,骗取其他柜员的授权,将储户的账户或存单(信用社储户被挪用的资金账户,称为“动用户”)密码挂失,重新私设密码或开出新存单,最后冒用储户的名义,开立新存单或存折,将存款转存出去挪作他用。

拆东墙补西墙

为了应付信用社内部稽查,岑国良通过虚存后支取、虚存后冲销、转入资金后更换存单支取、转入资金后更换存折等多种手段,以“拆东墙补西墙”的手法,将其控制的其他储户的存款填回给取款人,以达到挪用资金的目的。

周转赃款

为了便于作案,岑国良从2000年开始,指使何锦辉(另案处理)为其周转赃款,并由岑国良和何锦辉开立中控户,其中在信用社开设的中控户有84个。岑国良将动用户的存款转存到中控户后,就由其本人或何锦辉等人根据需要存取款。

据《南方都市报》

南京长江隧道 明年建成通车

快报讯(通讯员 黄长隧 实习生 谭明村 记者 毛丽萍)昨天下午,在南京市领导陪同下,40余名在宁院士参观了正在施工的南京长江隧道中铁十四局盾构机施工现场。据介绍,第一台盾构机“扬子一号”1月初进行了空载试运行后现已进入加载掘进阶段,目前已经成功向江底试掘进成洞18米。记者获悉,南京长江隧道预计明年建成通车,贯通之后,从浦口珠江镇到河西滨江大道只需不到5分钟的时间。

据了解,南京长江隧道工程位于南京长江大桥与三桥之间,连接河西新城区——江心洲——浦口区。工程从江南滨江快速路与纬七路互通立交过渡段接入点起,至江北收费广场连接快速路500米处止,整个工程通道总长约5853米。

“城管执法车肇事”后续 嫌疑人已被批捕

快报讯(记者 陈泓江)昨日,记者从宿迁警方获悉,在仓集镇交通事故中肇事逃逸的犯罪嫌疑人吴军已被批捕。

2月19日,仓集镇村镇建设与环境卫生服务站工作人员吴军等3人,酒后驾车,造成2死1伤的交通事故。

另据悉,交通事故的善后处理工作正平稳进行,宿迁市宿城区政府已在全区范围内对村镇建设与环境卫生服务部门进行队伍和车辆管理集中整治。

《我国城市居家养老服务研究》成果公布 高龄老人 成居家养老重点

据《法制晚报》报道 全国贫困、高龄老年人将成为居家养老服务的重点对象,国家有关部门根据各地经济社会发展状况和政府财力,适当扩大居家养老服务补贴对象的范围。北京市已扩大了试点的范围和规模。

昨天上午,全国老龄委发布了《我国城市居家养老服务研究》的主要成果。未来全国贫困、高龄老年人将成为居家养老服务的重点对象,国家有关部门根据各地经济社会发展状况和政府财力,适当扩大居家养老服务补贴对象的范围。

据介绍,目前全国有100多个城市出台了居家养老服务补贴政策,享受居家养老服务补贴的老人大幅增加。例如,上海市人均每月养老服务补贴从原来的100元提高到了200元。

为了尽力解决好居家养老服务机构的日常工作经费,街道、社区居委会的居家养老服务、服务中心、服务站将逐步训练和储备专业化的养老服务人员队伍,更多地开展老年人需要的多种服务项目,满足不同层次老年人的需求。

■相关链接

近半数老人有养老需求

根据调查,我国城市中48.5%的老人有养老服务需求。其中需要家政服务的占25.22%,需要护理服务的占18.04%,需要聊天解闷的占13.79%,需要法律援助服务的占2.25%。

但从城市社区居家养老服务发展的状况来看,虽较之前有新发展,但还远不能满足老年人的需求。



焦点人物:岑国良

个人档案:33岁,顺德容桂人,高中毕业后进入顺德农信社,2006年5月被抓之前,在下属的容桂信用社工作已达13年。